uc open

UNIVERSIDAD course

DE CANTABRIA

wadare

Procesadores de Lenguaje

cesamiento de Lenguaje Natural. Algoritmo de Ea

Cristina Tirnauca
DPTO. DE MATEMATICAS,
ESTADISTICA Y COMPUTACI

Este tema se publica bajo




El algoritmo de Earley

» Es un algoritmo descendiente

» Funciona para cualquier gramatica independiente de contexto.

» Complejidad: O(n3) para el caso general, O(n?) para
graméticas no ambiguas, O(n) para casi todas las gramaticas
LR(k).

» Funciona muy bien con la recursividad izquierda.

» El algoritmo original de Earley incluia un “look-ahead”.

» Hay que manejar con cuidado reglas tipo A — ¢



Tipo de reglas

Se construye una secuencia de conjuntos llamados Earley sets
Input: x1x2...xp

Secuencia de conjuntos: Sg, S1,...,5,

Un conjunto S; contiene varios “tokens”: [A — a e 3, ]

» Scan: [A— ...ea...,j] €S, a=x11,
afiadimos [A — ...ae ..., j] a S;j1
> Predict: [A—...¢B...,j]€S;
afiadimos [B — e« i] a S; para todas las reglas B — «

» Complete: [A—...0,j] €S,
afiadimos [B — ... Ae... k] a S; para todos los tokens
[B—...0A...,klen§;

Aceptar x1x2 ... x, si en S, hay una regla de tipo [S — «e, 0]



El algoritmo de Earley en un ejemplo

G=({S M, T} {a+%5{S—S+MMM-—MxT|T,T— a})
Input: a+axa

Scan

Predict

Complete

So:ea+axa

Si:aetaxa

52:a+oa*a

[S— oS+ M,0]
[S — oM, (]
[M~> oM x T,O]
[M — oT,0]
[T — ea,0]

[T — ae,0]
[M — Te, 0]
[S — Me, 0]
[M — MexT, 0]
[S— Se+M,0]

[S— S+ eM,0]
[M — eM =« T,2]
[M— eT,2]
[T — ea,2]

53:a+ao>ka

Si:ataxea

S5 :a+ axae

[T — ae,2]
[M — Te,2]
[S — S+ Me,(]
M — MexT,2]
[S— Se+M,0]

[M— MxeT,2]
[T — ea,4]

[T — ae, 4]

[M— Mx Te,2]
[S— S+ Me,0]
[M — MexT,?2]
[S— Se+M,0]
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